

Sindikat komunale, varovanja in poslovanja z nepremičninami Slovenije (SKVNS) s svojo zakonodajno pobudo za izboljšanje delovnih standardov v dejavnosti zasebnega varovanja v državnem svetu ni uspel, saj ni dobila dovolj glasov, da bi nadaljevala svojo zakonodajno pot. In čeprav je vse skupaj prineslo tudi veliko grenkega priokusa, v SKVNS nikakor ne mislijo obupati.

# Pobuda (zaenkrat) ni uspela, a sindikat ne misli obupati



V panogi zasebnega varovanja sta se sindikalna in delodajalska stran že pred osmi leti ob sklenitvi takratne kolektivne pogodbe zavezali, da si bosta prizadevali za sklenitev novega, celovitejšega kolektivnega dogovora, saj je nujna popolna ureditev položaja zaposlenih v panogi. Ta zaveza je veljala tako za sindikalno kot tudi za delodajalsko stran ter za vse njune člane, tudi tiste, ki so h kolektivni pogodbi pristopili naknadno.

V SKVNS so si ves čas prizadevali za pričetek pogajanj, ki bi vodila do izpolnitve omenjene zaveze – nazadnje so vse vpletene strani k temu pozvali januarja 2023 –, a delodajalska stran zanje ni pokazala nobene pripravljenosti. Po več neuspešnih pozivih delodajalski strani – Zbornici za razvoj slovenskega zasebnega varovanja, Podjetniško-trgovski zbornici pri Gospodarski zbornici Slovenije in Združenju delodajalcev Slovenije – za začetek pogajanj (v sindikatu so delodajalski strani posredovali tudi svoj predlog nove kolektivne pogodbe dejavnosti) so v SKVNS lani aktualno kolektivno pogodbo dejavnosti zasebnega varovanja, s katero so bili že dolgo nezadovoljni, enostavno odpovedali. Istočasno pa so že začeli snovati zakonodajno pobudo za izboljšanje delovnih standardov v dejavnosti

oziroma predlog sprememb in dopolnitve zakona o zasebnem varovanju.

Vanjsi so dodali obvezo Zbornici za razvoj slovenskega zasebnega varovanja, da se mora pogajati za panožno kolektivno po-

» **Ponovna sindikalna zakonodajna pobuda v državnem svetu ni izključena.**

godbo, kar je nekoč že veljalo. Dodana je tudi splošna zahteva po četrti stopnji izobrazbe in znanju slovenščine na ravni B2 kot pogoj za pridobitev službene izkaznice varnostnika, posebej pa je še predlagana peta stopnja izobrazbe za varnostnika-nadzornika in telesnega stražarja, za varnostnega menedžerja pa šesta stopnja izobrazbe. V predlog sprememb je vključena tudi zahteva, da mora imeti podjetje, ki želi pridobiti licenco, poravnane davke in prispevke, da ne sme biti kršitelj delovno-pravnih predpisov oziroma da ne sme biti v zadnjih šestih mesecih kaznovano za prekršek delovnega prava, neizpolnjevanje omenjenega pa je lahko tudi razlog za odvzem licence. Najpomembnejša zahteva pa se glasi takole: ko sklepa država, občina

ali podjetje, ki je v večinski državni lasti, pogodbo o varovanju z določenim varnostnim podjetjem, mora ta vsebovati zahtevo, da je osnovna plača delavcev oziroma delavk najmanj (!) v višini minimalne plače ter da so ustrezno zagotovljeni tudi vsi dodatki k plači. To pa bi v naslednjem koraku pomenilo tudi, da glavni namen javnega naročila ne bo več najnižja cena, temveč da bo treba upoštevati tudi kakšen drug kriterij, med drugim zagotovitev dostojnih plač delavkam in delavcem, ki izvajajo dela.

## Žogica je (znova) na delodajalski strani

S tako pobudo so se torej v SKVNS odpravili v državni svet. Ta je šla najprej na pristojno komisijo, ki se je nato sestala, kot zainteresirana javnost pa so se sestanka udeležili tudi predstavniki sindikata. In na njem dobili dober občutek, pobuda je bila na splošno dobro sprejeta, prisotni državni svetniki iz različnih interesnih skupin pa so jo tudi soglasno podprli. A na samem glasovanju, ki se je odvijalo sredi aprila, pa naenkrat – hladen tuš. Pobudi sta zmanjkala dva glasova, da bi šla naprej, pri čemer so določeni svetniki, ki so jo še na komisiji podprli, po novem glasovali proti ali pa se kljub prisotnosti na seji odločili, da sploh ne bodo glasovali, oziroma so samo sejo pred glasovanjem zapustili. Vse to, ne da bi svoje početje oziroma nenaden umik podpore razložili oziroma argumentirali.

A v SKVNS se borijo naprej. Zahvaljujejo se seveda vsem tistim državnim svetnicam in svetnikom, ki so izrazili podporo njihovim prizadevanjem, da bi položaj zaposlenih, začasno do podpisa celovite kolektivne pogodbe v dejavnosti zasebnega varovanja, uredili s predlogom zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o zasebnem varovanju. Po drugi strani pa žogico znova pošiljajo na delodajalsko stran. Predstavniki interesne skupine delodajalcev v državnem svetu so namreč v svojih nastopih ob obravnavi zakonodajne pobude poudarjali pomen socialnega dialoga pri urejanju medsebojnih razmerij, zato so v SKVNS svoj predlog kolektivne pogodbe za dejavnost zasebnega varovanja dopol-



» Na nedavni novi seji republiškega odbora sindikata za dejavnost zasebnega varovanja, kjer so se člani podrobno seznanili tudi z dogajanjem v državnem svetu, je bil izvoljen novi predsednik odbora, in sicer je to postal **Darko Škerlak** (drugi z desne). Foto G. I.

nili - med drugim so dodali predlog člena o pravici do odklopa, o ustreznem evidenciranju delovnega časa ipd. - in jo poslali delodajalski strani. Tako pričakujejo, da bo odziv socialnih partnerjev na delodajalski strani na ta vnovični poziv sindikata k pristopu k pogajanju pozitiven. V okviru razvoja dejavnosti zasebnega varovanja namreč spada tudi napredek na področju po-

gojev dela in pravic ter dolžnosti zaposlenih v dejavnosti, temelj katerega je panožna kolektivna pogodba, so prepričani v SKVNS; pričakujejo, da bosta ob morebitni ponovni nezainteresiranosti največjega socialnega partnerja na delodajalski strani k pogajanju pristopila vsaj druga dva in s tem svoje besede o pomembnosti socialnega tudi udejanjila.

Če pa od socialnih partnerjev na delodajalski strani v 30 dneh ne bo pozitivnega odgovora, se bo republiški odbor sindikata za dejavnost zasebnega varovanja sestal in odločil o nadaljevanju aktivnosti, pri čemer ni izključeno, da ne bi z omenjeno zakonodajno pobudo v državnem svetu znova poskusili.

*Gregor Inkret*